

ПРЕЗЕНТАЦИЯ РАБОТЫ
МУЗЕЯ БОЕВОЙ СЛАВЫ ЦЕНТРАЛЬНОГО
ФРОНТА
ИМЕНИ ДВАЖДЫ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
МАРШАЛА

*КОНСТАНТИНА КОНСТАНТИНОВИЧА
РОКОССОВСКОГО*

МОУ «СОШ №9 им. К.К.Рокоссовского»



Музей Боевой Славы сегодня



Направления работы музея



- *Учётно – хранительская*
- *Экспозиционная*
- *Экскурсионная*
- *Исследовательско- поисковая*
- *Научно – просветительская*



Учётно – хранительская деятельность



Экскурсионная деятельность



Исследовательско – поисковая деятельность





70 ЛЕТ ПОБЕДЫ в Великой Отечественной войне (1941-1945)

СОЛДАТ ЖИВ, ПОКА О НЕМ ЖИВА ПАМЯТЬ

Великая Отечественная война ушла в историю. Чтобы подрастающие поколения четко представляли, какие ужасы и жертвы принесла людям эта война, и открываются музеи. В школе № 9 музей посвящен героическому подвигу солдат, офицеров и генералов Центрального фронта, которым командовал маршал К.К.Рокоссовский.

«В 1976 году в строящихся тогда 10-м микрорайоне открыли новую школу на 1170 ученических мест. И на первом же комсомольском собрании учащиеся приняли решение открыть Боевой клуб солдат и офицеров Центрального фронта», — рассказывает учитель истории, руководитель школьного музея Евгений Славин. Центральный фронт имени дважды Героя Советского Союза маршала К.К.Рокоссовского Олега Бузова.

Для того чтобы изучить боевой путь боев армий и подразделений, особенно 65-й армии, которая освобождала Михайловский, а ныне Ивановский район, в школе был создан клуб «Снедогды». Возглавил его первый директор школы — Александр Ревякин. Снедогды стали учебной, укрепленной полевой школой. Ученики клуба прошли сотни километров по дорогам Курской и других областей России, Украины и Белоруссии.

Школьные встречи с участниками военных операций и их семьями, очевидцами событий, переписывались, читались вслух, записывались воспоминания ветеранов, собирали их в альбомы, документы, награды, фотографии, участвовали в раскопках на местах боев, в захоронениях и героических хранилищах погибших воинов», — говорит Ольга Васильевна. — За два года существования клуба ребята собрали огромное количество экспонатов. На основе собранных материалов, в присутствии преподавателя Центрального фронта, приехавших из городов и сел Советского Со-

юза и Курской области, 29 октября 1978 года в школе был открыт музей Боевой Славы. Тогда он занимал весь этаж. После открытия клуб «Снедогды» постоянно является в экспозиции. Многие стали работниками образования, мальчики выбрали в основном военные специальности.

Музей располагает разнообразным экспозиционным материалом и постоянно пополняется новыми экспонатами. Особую их часть собрали «снедогды» в первые годы существования клуба. Но и сейчас вещи в музей передают выпускники военной школы, их родители, семьи ветеранов, участники поискового клуба «Нубеж», Совет ветеранов Архангельства. Например, последнее поступление в фонд музея — пенная шапка, её привнесла бывшая ученица.

На стенах размещены статьи с фотографиями и материалами о жизни и деятельности К.К.Рокоссовского. Отдельные фотографии рассказывают о боевых действиях на Курской дуге. Особое место в экспозиции музея занимает 65-я армия и её солдаты.

На фотографиях отражены различные эпизоды фронтовой жизни командира генерал-лейтенанта Павла Ивановича Железнодорожного, генерала армии Сергея Филипповича Савина, полковника И.С. Кузнецова, генерала артиллерии полковника В.И. Пачеганова, полковника П.С. Стрелкова.

«Хранили в музее и коллекция газет военного времени с 1941 по 1945 год: «Сталинский удар», «Вперед», «Советский патриот», «Меткий артиллерист», «За победу», «В последний час», «За Родину», «Восход», «Вперед», «За Родину». Все газеты подлинные, их представляли ветераны.

Также в музее можно увидеть листовки, которые выпускались во время войны, истинный офицерский планшет с боевой картой, планы обороны, документы военного времени, юбилейные награды.

Одну из важнейших экспонатов музея — священную сталинградскую землицу. Она подарена кровью советских воинов, защитивших волжский плацдарм, и взята с мест самых ожесточенных боев и беспримерных подвигов в период Сталинградской битвы, на Мамаевом кургане. Рядом с ней хранится копия священной земли из Брестской крепо-



В музее хранится альбом, посвященный клубу «Снедогды». Он рассказывает, как собирались материалы.

печного гражданина маршала авиации О.А. Руденко, почетного гражданина Железнодорожного, генерал-майора Н.И. Горбуня; бывшего начальника штаба 65-й армии, Героя Советского Союза генерал-полковника И.С. Кузнецова, Героя Советского Союза, профессора П.С. Павлова; гвардии полковника В.И. Пачеганова, полковника П.С. Стрелкова.

«Хранили в музее и коллекция газет военного времени с 1941 по 1945 год: «Сталинский удар», «Вперед», «Советский патриот», «Меткий артиллерист», «За победу», «В последний час», «За Родину», «Восход», «Вперед», «За Родину». Все газеты подлинные, их представляли ветераны.

Также в музее можно увидеть листовки, которые выпускались во время войны, истинный офицерский планшет с боевой картой, планы обороны, документы военного времени, юбилейные награды.

Одну из важнейших экспонатов музея — священную сталинградскую землицу. Она подарена кровью советских воинов, защитивших волжский плацдарм, и взята с мест самых ожесточенных боев и беспримерных подвигов в период Сталинградской битвы, на Мамаевом кургане. Рядом с ней хранится копия священной земли из Брестской крепо-

Ольга Лунина



70 ЛЕТ ПОБЕДЫ в Великой Отечественной войне (1941-1945)

НАШ ДОЛГ - ПОМНИТЬ О ТАКИХ ЛЮДЯХ

Генерал армии, дважды Герой Советского Союза Павел Иванович Батов — знаменательная личность для железнодорожников. Во время Великой Отечественной войны он командовал 65-й армией, которая освобождала Михайловский, ныне Железнодорожный, район от немецко-фашистских захватчиков. По решению исполкома городского Совета народных депутатов за боевые заслуги и большую работу по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения генералу Батову присвоено звание «Почетный гражданин Железнодорожного». А совсем недавно его именем назвали одну из улиц в молодом строящемся микрорайоне. С этой инициативой выступил бывший директор школы №9 Александр Ревякин, который будущим руководителем клуба «Снедогды», тесно общался с Павлом Батовым и его семьей. Память об этой легендарной личности хранится в документах и личных вещах генерала в школьном музее Боевой славы центрального фронта имени дважды Героя Советского Союза К.К.Рокоссовского.



Директор музея Боевой славы Ольга Гурова: «На этой стенде собраны фотоматериалы о жизни Павла Батова в Курск-9 от 1975 года на празднование 30-й годовщины Дня Победы».

«Для нас имя Павла Батова очень значимо», — говорит директор музея Боевой славы школы №9 Ольга Гурова. — Он участвовал в торжественных мероприятиях в честь 30-летия Дня Победы. Встретился со своими боевыми товарищами, посетил место боевой славы. В то время ему было уже 78 лет. История этого визита отражена на стенде в музее.

Павел Батов — знаменательная личность для железнодорожников. Во время Великой Отечественной войны он командовал 65-й армией, которая освобождала Михайловский, ныне Железнодорожный, район от немецко-фашистских захватчиков. По решению исполкома городского Совета народных депутатов за боевые заслуги и большую работу по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения генералу Батову присвоено звание «Почетный гражданин Железнодорожного». А совсем недавно его именем назвали одну из улиц в молодом строящемся микрорайоне. С этой инициативой выступил бывший директор школы №9 Александр Ревякин, который будущим руководителем клуба «Снедогды», тесно общался с Павлом Батовым и его семьей. Память об этой легендарной личности хранится в документах и личных вещах генерала в школьном музее Боевой славы центрального фронта имени дважды Героя Советского Союза К.К.Рокоссовского.

Павел Батов — знаменательная личность для железнодорожников. Во время Великой Отечественной войны он командовал 65-й армией, которая освобождала Михайловский, ныне Железнодорожный, район от немецко-фашистских захватчиков. По решению исполкома городского Совета народных депутатов за боевые заслуги и большую работу по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения генералу Батову присвоено звание «Почетный гражданин Железнодорожного». А совсем недавно его именем назвали одну из улиц в молодом строящемся микрорайоне. С этой инициативой выступил бывший директор школы №9 Александр Ревякин, который будущим руководителем клуба «Снедогды», тесно общался с Павлом Батовым и его семьей. Память об этой легендарной личности хранится в документах и личных вещах генерала в школьном музее Боевой славы центрального фронта имени дважды Героя Советского Союза К.К.Рокоссовского.

Павел Батов — знаменательная личность для железнодорожников. Во время Великой Отечественной войны он командовал 65-й армией, которая освобождала Михайловский, ныне Железнодорожный, район от немецко-фашистских захватчиков. По решению исполкома городского Совета народных депутатов за боевые заслуги и большую работу по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения генералу Батову присвоено звание «Почетный гражданин Железнодорожного». А совсем недавно его именем назвали одну из улиц в молодом строящемся микрорайоне. С этой инициативой выступил бывший директор школы №9 Александр Ревякин, который будущим руководителем клуба «Снедогды», тесно общался с Павлом Батовым и его семьей. Память об этой легендарной личности хранится в документах и личных вещах генерала в школьном музее Боевой славы центрального фронта имени дважды Героя Советского Союза К.К.Рокоссовского.



Своим фотоматериалом с личной подписью Павла Батова поделился директор школы №9, отличник народного просвещения РСФСР Александр Ревякин в газете «Ударный фронт» от 22 августа 1983 года.

«Это было не так давно, когда делегация железнодорожников следователей школы №9 в 9-м руководстве клуба «Снедогды» и Покосовича встречались в столице нашей Родины Москве с дважды Героем Советского Союза Г.И. Батовым по случаю вручения ему диплома, удостоверяющего и личию Почетного гражданина города Железнодорожного. Делегацию возглавляла заместитель председателя исполкома Железнодорожного Совета народных депутатов А.А. Лулюкова. Встретились 65-й армии собрались в Колонном зале Дворца ЦК КПСС. Затянуло довольно долго, но в итоге мы получили от Павла Батова в честь 30-летия Дня Победы. Встретился со своими боевыми товарищами, посетил место боевой славы. В то время ему было уже 78 лет. История этого визита отражена на стенде в музее.

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ В СТРОЮ

После революции по инициативе Коммунистической партии в Ярославской губернии и будущей комсомольской организации принимал активное участие в гражданской войне. Занимался подготовкой резерва Рабоче-крестьянской армии и участвовал в общественных работах. В 1936 году Павел Батов в Ярославле был призван в Красную Армию и вступил в ряды Рабоче-крестьянской армии и участвовал в общественных работах. В 1936 году Павел Батов в Ярославле был призван в Красную Армию и вступил в ряды Рабоче-крестьянской армии и участвовал в общественных работах. В 1936 году Павел Батов в Ярославле был призван в Красную Армию и вступил в ряды Рабоче-крестьянской армии и участвовал в общественных работах.

После революции по инициативе Коммунистической партии в Ярославской губернии и будущей комсомольской организации принимал активное участие в гражданской войне. Занимался подготовкой резерва Рабоче-крестьянской армии и участвовал в общественных работах. В 1936 году Павел Батов в Ярославле был призван в Красную Армию и вступил в ряды Рабоче-крестьянской армии и участвовал в общественных работах. В 1936 году Павел Батов в Ярославле был призван в Красную Армию и вступил в ряды Рабоче-крестьянской армии и участвовал в общественных работах.

После революции по инициативе Коммунистической партии в Ярославской губернии и будущей комсомольской организации принимал активное участие в гражданской войне. Занимался подготовкой резерва Рабоче-крестьянской армии и участвовал в общественных работах. В 1936 году Павел Батов в Ярославле был призван в Красную Армию и вступил в ряды Рабоче-крестьянской армии и участвовал в общественных работах. В 1936 году Павел Батов в Ярославле был призван в Красную Армию и вступил в ряды Рабоче-крестьянской армии и участвовал в общественных работах.

Наталья Хоботкина

Встречи с ветеранами



Социально-педагогическое партнёрство



Новые традиции музея

Участие во всероссийских акциях

➤ Встречи поколений

➤ Дружба музеев

➤ Сетевое взаимодействие с ОУ города по проведению экскурсий

➤ Проектная деятельность



Выставка школьных музеев в Коренной Пустыни



«Форум славянских народов»



Награды музея



Добро пожаловать в музей!

